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Az emberirtó
Az italmérési illetékekről szóló tör­

vényjavaslat tárgyalása alkalmával komoly 
és megszivlelésre méltó figyelmeztetés 
hangzóit el a magyar törvényhozás házá­
ban az alkohol speciálisan magyar méte­
lye ellen. Meg kell állítani, meg kell fé­
kezni a pálinka inolochját, mielőtt még a 
végromlásba juttatná erőteljes népünket. 
Mert rettenetes a» a pusztítás, amit kü­
lönösen városi munkásságunk körében vé­
gez. A nép ijesztően nagy hányada pusz­
tul el évenként az alkohol okozta beteg­
ségek következtében, családok és exiszten- 
ciák mennek tönkre miatta és évről-évre 
ijesztően szaporodik a bűnözések arány­
száma. Gátat kell emelni eléje, meg kell 
akadályozni rettenetes munkájának folyta­
tásában.

A szó elhangzott. — de alighanem 
ezúttal is eredmény nélkül. A honatyák 
belátják ugyan, hogy az italmérési illeté­
kek helyett a szesztilalom törvényjavasla­
tával kellene voltaképen foglalkoznak, de 
mégis csak megszavazzák szépen a fel­
emelt illetékeket és a szesztilalom vissza­
tér oda; ahonnan előbujt: a feledés ho­
mályába. A pálinka meg rombol tovább és 
pusztítja a megfogyatkozott és lerongyoló­
dott magyarságot. Pedig ezer év óta ta­
lán sohasem volt nagyobb szüksége a ma­
gyarnak józan eszére és acélos izmaira, 
mint éppen mostan. Hisz sohasem is volt 
ilyen rettenetesen- szomorú állapotban, mint 
mostan.

A magyar törvényhozásnak nem lehet 
közömbösen napirendre térnie a dolog fö­
lött. Mérlegelnie kell: melyik kívánatosabb 
a két rossz közül? Az é, amelyik pár száz 
milliótól fosztja meg a kincstárt a szesz­
tilalom révén elmaradó bevételek folytán, 
vagy az-é, amelyik előbb-utóbb teljesen 
Regenerálja és erkölcsileg lezülleszti a 
nemzet nagy rétegeit? S ha úgy találja, 
amint kell is találnia, hogy a szeszadók­
ból befolyó jövedelem elvesztése kevesebb 
veszedelmet jelent az országra, mint a nép 
nagy tömegeinek testi, szellemi és erköl­
csi leromlása, akkor ne habozzék a nem­
zetgyűlés haladéktalanul behozni legalább 
a részleges szesztilalmat. Ha megtudta azt 
tenni az orosz s^ovjetkormány és meg a 
magyar kommunista rémuralom, de még 
a szabadság klasszikus hazája, az. ameii- 
kai Egyesült-Államok sem riadtak vissza 
az ember egyéni jogainak ilyen megnyir­
bálásától, akkor megteheti azt a magyar 
kormány is, amelynek mindegyiknél nyo- 
mósabb és életbevágóbb okai vannak azt 
megtenni.

A nemzet jelene és jövője függ at­
tól : milyennek tudja mutatni mag a 
magyarság megpróbáltatásának keserű nap 

jaiban ? Lesz-e benne elegendő komolyság 
és lelkierő, elegendő önérzet es áldozat­
készség nagy érdekeinok felismeréséhez 
és megvédéséhez?

Lesz-e bátor szive, őseihez méltó hős 
lelke és erős, acélos karja nemzete sza­
badságának kivívásához és szétdarabolt

Megegyezés jött létre a munkái sok 
bér mozgalmaiban

Öt*en százalékos munkabéremelésről tárgyalnak
t /A’ . K.’i X „ 1 ‘ X 1 .■» bnwn.'TÍriin «11J mlBudapest, márc

Néhány héttel ezelőtt tárgyalások indultak még 
a keresztyén szocialista munkásság és a főnö­
kök között. A tárgyalásokat a munkások kez­
deményezték s céljuk a b'érjavitás volt. A bér­
mozgalom megindulása után megkezdődtek a 
tárgyalások a keresztyén szakszervezetek köz­
pontja és a gyáriparosok között. A tárgylások 
kedvezően folynak s minden remény meg van

A baranyai kérdi1« a nemzetgyűlés előtt
Interpollaciós nap — Vita a jogrend védelméről

A nemzetgyűlés ülése
Budapest, márc. 5. A nömzetgyüles mai 

ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg : 
Rakovszky István elnök. Felolvassák az indít- | 
vány könyvet, amelybe Orhók Attilla jegyzett | 
be indítványt a cenzúra eltörléséről és sajtó­
kamara felállításáról, Széchenyi Viktor gróf 
pedig a népszerű gazdasági iskolák felállítás­
ról. Az interpellációs könyvbe .10 interpelláció I 
van bejegyezve . '

Elnök jelenti, hogy Hegyeshalmy Lajos i 
kereskedelmi miniszter betegsége folytan ma j 
nem válaszolhat Horny ányszky Zoltán inter­
pellációjára. , .

Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter három 
uj pénzügyi törvényjavaslatot nyújt be és pedig 
a francia° állampolgárokkal szemben fennálló 
háború előtti adósságok rendezéséről, az in- 
demnitásnak május elsejéig való ineghosszab- 
tásáról s végül a söradóról i

Ezután áttérnek az allam es társadalmi ; 
rend hatályosabb védelméről szóló javaslat tar- j

Somogyi hive a közszabadságoknak. A köz i 
szabadságok védelmezői ajavaslatbanolyan része- , 
kot fedezhetnek fel, amelyek a büntető törvény- > 
könyvben nincsenek meg. Ez érthető, mert a 
kommunista bűnesetekről szóló paragrafusokat 
a ré°i büntetőtörvénykönyv nem ismerte. - 
Mint" jogász és képviselő a javaslatot nagyon 
üdvösnek tartja és azt elfogadjá. (Taps.)

Kerekes Mihály a javaslat ellen beszél. 
Élesen bírálja a javaslatot. Védelmébe veszi 
az internáltakat és kommunistákat. (Nagy zaj 
a Ház minden oldalán. Általános felháborodás.)

Ezután Pröhle Vilmos szólal fel.
Pröhle Vilmos: A rágalmazás! hadjáratot | 

amelyet ellenünk intéztek, nem a keresztyén j 
irányzat uralomra jutása idején kezdett terjedni. j 
de ezelőtt 20 esztendővel. Míg mielőtt Apponyi 
Albert «róf Parisba utazott volna a békefel­
tételek átvételére, egy svájci lapban cikk jelent 
mP<r. ho"V a tótok milyen kegyetlen rabságban 
voltak minálunk. — Ö érintkezésbe lépett a 
sváici insá" szerkesztőjével, de a helyreigazító 
nyilatkozat “soha meg nem jelent. Olasz forrás- i 
hói tndi‘1 ho,rV a háború alatt az. olaszok a , 
budapesti' újságok cikkeit terjesztették az

hazája területi épségének visszaszerzésé­
hez és biztosításához 9

Ha az alkohol, a butitó, crkölesrontó, 
züllesztő pálinka hasonló mértékben to­
vább is szabadon folytathatja kárhozatos, 
romboló hatását, nagyon kevés remé­
nyünk lehet arra, hogy lesz.

(Nemz. Sajt. tel. j.) I arra, hogy a keresztyén szocialista munkásság
I 50 százalékos bérmozgahnának meg lesz a 
J sikere.

Olcsó szenet kapunk
Budapest, márc. 15. Hír szerint az antant 

kétezer vagon szenet engedélyezett Magyaror­
szágnak március hónapra. A' porosz szén most 

| olcsóbb lesz, mint eddig volt.

olasz katonák között. Ez volt a legjobb pro­
paganda. Leszögezi, hogy Magyarországot nem 
az antant hadserege, hanem a saját hadsereg 
elleni propaganda győzte le. (Taps.) A javas­
latot üdvösnek tartja s azt örömmel meg­
szavazza.

Elnök jelenti, hogy több képviselő alá­
írásával ellátott kérvény érkezett be, hogy az 
állam és társadalmi rend hatályosabb védelmé­
szóló javaslatra mondják ki a sürgősséget. 
Mivel az aláírók közül csak 4S volt jelen, a 
sürgősségi indítvány elesett. I

Nagyatádi Szabó István visszautasítja 
őrgróf Pallavicini Györgynek a bányászok el­
látása ügyében a kormány ellen intézett táma­
dásokat.

Szünet után áttérnek az interpellációra.
Berke Gyula a baranyai kérdésről inter­

pellál. Hibáztatja, hogy a Friedrich kormány 
nem követett el mindent, hogy a megszállott 
terület munkásait. így különösen a baranyai 
munkásokat a maga részére megnyerje. Szób 
Baranya aiitomóiájáról: a szerb megszállás meg­
hosszabbításáért a polgárság nem felelős. Tény 
az, hogy a városi közigazgatást szociális ala­
pon rendezték be, de a vármegyei közigazga­
tás van érvénybe. A Linder-tele közigazgatás 
a vc,Tét járja. Szol az ottani rokkantak és 
hadiözvegyek szomorú sorsáról, akik megérde­
melnék a segítséget. Az amnesztia rendeletnek 
Baranyára való kiterjesztését kéri.

Az interpellációt kiadják a külügyminisz­
ternek. . , , , .

Csukás Endre a felekezeti iskolák taní­
tóinak özvegyei és árvái illetékének kiosztásá­
nál felmerült mulasztásokat teszi szóvá.

Foss József kultuszminiszter kijelenti, 
hogy a számvevő hivatal az oka, hogj a ki­
utalás gyakran késik. A választ tudomásul 
veszik. , „ . , ....

Csukás Endre ismételten interpellál a 
jószágállomány megóvása érdekében. Kéri, 
hogy a Dunántúlon levő növendékmarhák sza­
badforgalom tárgyai lehessenek.

Nagyatádi Szabó megnyugtató választ ad.
Ezután Eieky Károly interpellál.
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Angolország belső bajai
Levél m ködös Albionből

i tiltakozó gyűléseket tervez a nagy ipari góc- 
I pontokban a kormány politikája ellen és tün­

tető felvonulásokat az írek szabadsága érdeké­
ben. A helyzet helyes mérlegelése szempont­
jából meg kell azonban jegyeznem, hogy az 
írek százezreinek, akik Angliában és Skóciában 
élnek, a hajuk szála sem görbül meg és éppen 
olyan szabadon mozognak, mint 
angol állampolgár.

A legnagyobb és legégetőbb 
a kormánynak a folyton növekvő 
mozgalom, amely mint gyilkos 
magát bele az állam testébe, s lassan bár, de 
biztosan állami veszedelemmé növi ki magát. 
Minthogy az ipar és kereskedelem a valuta­
válság miatt teljesen romokban hever, az angol 
gyárak és nagykereskedő-házak hétről-hétre 
kénytelenek műhelyeiket és üzleteiket tucat­
számra becsukni. A munkásminisztériumban 
ma már kerek egy millió munkanélkülit tarta­
nák nyilván, tehát még egyszer annyit, mint a 
múlt év októberében. E számhoz meg más 
százezrek jönnek, amelyek nincsennek nyilván 
tartva, és más százezrek, amelyek megrövidí­
tett munkaidő alatt redukált bérért dolgoznak. 
Magától értetődik, hogy a munkanélküliek ezen 
csapatába olyan sötét elemek is neieszámitód- 
nak, amelyek a kommunista mozgalmakban 
tevékeny szerepet keresnek Természetes, hogy 
a munkanélküli mozgalom egyike a legjobb 
alkalmaknak a moszkvai malom kerekeinek 
hajtására. A politikai tüntetéseknél nem ritka­
ság a véres zavargás és már nem egyszer 
borultak lángba London külvárosainak nyil­
vános épületei a kommunista lángtól. Majdnem 
naponta ismétlődnek a botrányos tüntetések 
nemcsak a Cityben, hanem más városrészek­
ben is.

Pedig a kormány minden lehetséges esz­
közt felhasznál, hogy a munkanélküliséget 
csökkentse és a mozgolódásokat leszerelje. A 
munkásminiszter, Dr. Machamara, aki előbb 
néptanító volt, ,s mmit sem hagy figyelmen 
kívül, de minden igyekezete hiábavalónak bi­
zonyul. A munkanélküliek támogatása az ál­
lami költségvetést, mely amugyis 140 millió 
font sterling deficitet mutat, egészen kizökkenti 
az egyensúlyból, s a munkáspárt legújabb 
követelése kikerülhetetlen pénzügyi katasztró­
fára fog vezetni. És jóllehet hiányzanak a for­
radalom előfeltételei, a munkanélküliek mégis 
forradalmi húrokat pengetnek. Amig azonban 
a bányák normális mederben működnek, ettől 
a legrosszabbtól nem kell tartani.

Érthető ezek után, hogy Anglia minden 
elejével azon fáradozik, miszerint az európai 
piacot a lehető leggyorsabban megnyissa a 
maga számára. Csak a most vásárlásképteien 
szárazföldi államok tudnának életet önteni az 
angol iparba, — már pedig az ipar és keres­
kedelem Anglia egész egzisztenciáját jelenti 
Ennek magyarázható meg Anglia azon törek­
vése is, hogy Szovjetoroszországgal kereske­
delmi kapcsolatot létesítsen. De hogy ez irány­
ban fog-e tudni reális helyzetet teremteni az 
meg mindig nagyon kérdéses, mert Oroszország 
ma az értéktelen papír rubeleken kívül semmit 
sem tud exportálni.

A kereskedelmi minisztérium sajtófőnöke 
nem régen kijelentette, hogy a látszat az 
mintha a szovjetkormány csak időt akarna 
nyerni, mert különben Anglia azon követelését 
hogy a bolsevista propagandát szüntesse be 
nagyon könnyen teljesíthetné. Krasszint azon­
ban rögtön leinti, mihelyt komoly kötelezett 
ségekről kezd tárgyalni. ’ Ezt pedig az angol 
munkanélküli mozgalmakról elmondottak után 
magyarázat nélkül is meg lehet érteni

London, márc. 2. Téved, aki azt hiszi ma 
Angliáról és a szélrózsa minden irányában levő 
birtokairól, hogy csupa vigság és öröm most 
ott az élet s hogy a nyomasztó gondoknak 
árnyéka sincsen és az emberek a nagy győze­
lem babérjain pihennek azokban. Téved... 
Igaz, hogy a megélhetési viszonyok mások és 
tényleg elviselhetőbbek, mint akár Ausztriában, 
akár Magyarországon. A közép- és munkás­
osztály valóban tudja ruházni és élelmezni ma­
gát, de bizonyos korlátozások ott is elkei él­
hetetlenül szükségesek voltak. drágaság, mely 
1920 októberében érte el Angliában tetőfokát 
és 177 percentes emelkedést ért el a békebeli 
árakkal szemben, 
denciát mutat és
Százalékot tesz ki. Bizonyos cikkekben, külö­
nösen a ruhában és cipőben majdnem katasz- 
tróíális árzuhanások voltak, melyek 30 tói 60 
százalékig rúgtak s főleg az amerikai áresések 
következtében emelkedtek.

Legjobb helyzetben ma Angliában kétség­
telenül a bányászok vannak, akik a nagy sztrájk 
éta 6—8 font sterlinget keresnek hetenként. 
Alig 14—15 éves gyermekek is kapnak 2* a—3 
fontot. Ezzel szemben valamelyes takarékosság 
mellett szépen ki lehet jönniök hetenként három 
fonttal. De a takarékosságról szó sincsen náluk. 
•Hétről-hétre elprédálják minden keresetüket s 
az egész bányavidék lakói közül alig 10 szá­
zaléknak van takarékpénztári könyvecskéje, el­
lenben a mindenféle fajtájú szórakozóhelyek 
úgy Londonban, mint az orsz ; más részeiben 
színig vannak megtöltve. S minthogy a piaci 
árak naponta lejebb sülyednek hovatovább el­
kerülhetetlen lesz a munkabérek redukciója, — 
amiről azonban a bányászok hallani sem akar­
nak. A „Nemzeti Munkás Párt“ csak a napok­
ban foglalt állást mindnemü bérleszállítás 
ellen. Előrelátható, hogy ezt a kérdést sem 
ússza meg Anglia zökkenés nélkül.

A belpolitikai helyzet, mely jelenleg bi 
zonytalannak nevezhető s amely rövidesen kor­
mányválságot fog magával hozni, többféle té­
nyező behatásától függ. Ezek között legfonto­
sabb az ir kérdés és a munkanélküliek moz­
galma.

Az ir kérdésben, úgy látszott 1920. de­
cembereben, hogy sikerül megegyezni, mert a 
Downing Streeten, a lordok házában hivatalos 
tárgyalások voltak a sinnfeinek vezetőivel. Ezek 
az optimista kilátások azonban dugába dőltek 
és hetek óta dúl Írországban a polgárháború 
mindkét oldalon oly hevességgel, amilyennel 
azelőtt sohasem. Minden figyelmeztetés hiába­
való s úgy látszik, hogy a mérséklet számára 
nincs hely többé. Mindazonáltal egyre erősebb 
hangok hallatszanak bizonyos angol körökben, 
amelyek a kormány taktikáját élesen elitélik és 
attól elfordulnak.

Az írek hatalmas barátot és támogatót 
nyertek az angol munkáspártban (Labour Party), 
minthogy az Írországba küldött munkás felül- 
vizsgáló-bizottság jelentése merőben kedvezőtlen 
a kormányra nézve és mert az angol munkás­
párt az írek dolgát teljesen magáévá tette. „Tel­
jes szabadság az önrendelkezési jog terén s 
csak az az egyedüli kikötés, hogy az ir alkot­
mány Anglia külső és belső biztonságát ne ve­
szélyeztesse“, — mondja a jelentés. A sinnfeinek 
vezetőinek nyilatkozata szerint ezeket a fel­
tételeket minden további nélkül teljesíteni kell 
s akkor Anglia halálos ellenségeiből jó barátok 
lesznek azonnal.

A mozgalom egyébként további bonyo­
dalmakat is rejteget magában. Olyan emberek, 
mint Asquith és lord Róbert Cecil éles ellen­
tétben állanak a kormánynyal, s azt hangoz­
tatják, hogy a halált nem lehet halállal gyó­
gyítani. Mindkét oldalon az erők mind erősebb 
koncentrációja van folyamatban, s kilátás van 
arra, hogy a harc az egyik, vagy másik párt 
teljes leveretésével fog végződni, ha a tizen­
kettedik órában nem fog a józan mérséklet 
felülkerekedni. A munkáspárt máris hatalmas

hónapok óta hanyatló ten- 
ma már csak mintegy 160

minden más

gondja mégis 
munkanélküli 
méreg eszi

Kraszin Londonban
London márc. ő. Kraszin az orosz-angol 

gazdasági tárgyalások újbóli megkezdésére 
Londonba érkezett.

A németek és az antant
London, márc. 5. A német delegá­

tusok a konferenciáról való visszatérésük 
után azonnal megkezdték az uj ellenjavas­
latok kidolgozását. Az esetben, ha nem 
tudnak megegyezni a szövetségesekkel. 
Amerikát fogják felkérni döntőbíróul.

A Petit Párisién rá mutat arra, hogy 
a kényszer rendszabályokhoz sem szabad 
tisztán a hatalom felett érzett erőből kifo­
lyólag nyúlni.

Páris, márc. 5. Barthou francia had­
ügyminiszter Londonból visszaérkezett Pa­
risba.

Berlin, mán*. 5. A koalíciós pártok 
vezérei összegyűltek a külső események 
miatt. Tárgyalásokat kezdtek, hogy a bi­
rodalmi gyűlés pártjai alakítsák meg a 
nemzeti egységet.

A múzeumi bizottság 
ülése

Az újjáalakított múzeumi és könyvtári 
■felügyelő bizottság tegnap tartotta első ülését. 
Csűrös Ferenc^elnök előterjesztésére a múzeumi 
bizottság Déri Frigyesnek, aki Debreczennek 
ajándékozta nagyértékü gyűjteményét, köszö­
netét fejezi ki. Egyszersmind javasolja a köz­
gyűlésnek, hogy a város közönsége a Déri 
múzeumot, a városi múzeumot, képtárt és köz­
művelődési könyvtárt magába foglaló közmű­
velődési palota létesítésére ajánlja fel a Hat­
van-utca 23. szám alatt levő 878’75 C-öl te­
rületű házastelket s az erre a célra már régeb­
ben kijelölt pénzösszeget pedig 500 ezer koro­
nára emelje fel. A Déri muzeum számára ki­
jelölt egyháztéri telkek eladását illetékes helyen 
szintén megsürgeti a bizottság.

A muzeum örvendetes szaporulatáról szá­
mol be a múzeumi igazgató évi jelentése. A 
muzeum törzsanyaga 11654 darabra - emelke­
dett. A történeti és néprajzi osztályt P2764, a 
képtárt 6678 személy nézte meg a múlt évben.

A jövő évre rendszeres régészeti ásatá­
sokra és szélesebb néprajzi gyűjtésre irányuló 
munkaprogrammot a bizottság a tanács és a 
muzeum orsz. főfelügyelősége elé terjeszti. A 
muzeum és képtár gyarapítására 20758 korona 
áll jelenleg rendelkezésre, inig a Déri-muzeum 
jajára végzendő régészeti kutatásra kü ön 570t 
korona.

Itt említjük meg, hogy Déry Frigyes újab­
ban könyv- és folyóirat gyűjteményt küldött 
a város könyvtárának. Az értékes ajándék már 
mégis érkezett, mintegy 7 láda könyv- és folyó­
irat, melyet a közművelődési könyvtárban íie- 
.yeznek el.

A német-leng-yel határ
Páris, márc. 5. (Nemz. St. tel. jel.) 

Az antant a Felsőszilézia népszavazás alá eső 
területet felosztja az érdekelt államok, Német 
és Lengyelország közölt. A megoldásnak ilye­
tén tormáját Anglia sem lógja ellenezni.

Orosz munksísoL. és sa vörös 
uralom
ö. (Nemzeti St. tel. jel.) Ide- 

szeriut Moszkvában és Péter- 
liarcok dúltak ugyan, de a

Riga, már 
érkezett hírek 
váron az utczai 
helyzet felette kritikus és feszült. Ügy látszik 
M oszkvában a szovjethatóságoknak sikerült fe- 

annál veszedelmesebb a 
Sok menekült érkezett 
akik elmondták, milyen 
voltak a munkásság és

lülkerekodniök, de 
helyzet Pétervárott. 
Pétervárról Rigába, 
véres összeütközések 
a vörös csapatok között.

A pétervári helyőrség a lázadókhoz csat­
lakozott.

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete áruüzlete Debreczen Hunyady- T
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WAPI HIItKK
- Habért Ottó »ispán hivatalában. Mint 

jeleztük tegnap» számunkban, Hubert Ottó fő­
ispán Budapestről, hivatalos utjából pénteken 
este visszaérkezett s tegnap már hivatalában 
is volt. A főispánt tegnap délelőtt felkereste 
munkatársunk, aki előtt hivatalos útjára vo­
natkozólag a következőket jelentette ki;

A szováti földekre vonatkozólag a 
debreceni gazdaközönség megnyugtató minisz­
teri intézkedésben fog részesülni. A politikai 
és személyi kérdést illetőleg megjegyezte a 
főispán, hogy sem a politikai, sem a személyi 
kérdésekben belátható időn belül változás nem 
fog történni.

— Képviselők a nagytemplom megnyitási 
ünnepélyén. Budapestről jelentik: A debreceni 
Nagytemplom felszentelési ünnepélyére Kovács
1. István és Bottlik József nemzetgyűlési kép­
viselők vezetésével 65 képviselő fog Debre­
cenbe utazni. A képviselők küldöttsége kedden 
reggel 7 óraker fog Budapestről elutazni Erre 
való tekintettel a nemzetgyűlés kedden, szer­
dán és csütörtökön valószínűleg nem tart ülést.

— Közigazgatási bizottság ülése. Debre­
cen város közigazgatási bizottsága szombaton 
délután Hubert Ottó főispán elnökletével ülést 
tartott. Dr Tóth Emil tanácsnok kisebb fe­
gyelmi ügyeket terjoszt elő, igy dr Geszti 
József Auguszta szanatóriumi igazgató ügyét 
is előadja, melyet tudomásul vett a közigaz­
gatási bizottság. Dr Tüdős Kálmán t. főorvos 
jelentése szerint a vörheny, a hasihagymáz 
alább hagyott, a kiütéses tífusz pedig egyálta­
lán nem fordult elő, a város területén leginkább 
a légző szervek bántalmai fordultak elő, de 
azok is leginkább szerencsés kimenetelűek vol­
tak. A vízvezeték vize zavaros volt, különösen 
a reggeli órákban, de az bakterológiailag meg­
vizsgáltatták, benne semmi néven nevezendő 
baktérium nem találtatott. A kórház zsúfolt 
volt egész hó alatt. Majd Sághy Lajos rendőr­
főkapitány teszi meg jelentését, melyhez dr 
Kun Béla bizottsági tag szólt. A felszólalást 
Sághy rendőrfőtanácsos tudomásul veszi. Az 
egyes szakelőadók jelentése után az ülés dél­
után 5 érakor véget ért.

— Vizsgálatot rendeltek el a korompai 
munkáslázadás ügyében. Prágából jelentik: A 
cseh parlamentben tegnap heves vita folyt a 
korompai véres eseményekről. Elhatározták, 
hogy bizottságot küldenek ki, amely kiszáll a 
helyszínre s ott vizsgálja meg a történteket.

— Kelta! és a város. Heltai Jenő a Cso­
konai színház volt igazgatója, kérvényt adott 
be a városhoz. A kérvényben azt kéri, hogy 
tekintettel arra, hogy neki 340 ezer koronája 
van letétben a városnál, állapítsa meg a város 
a vele szemben fentálló követeléseit. Az ügyet 
kiadták a számvevőségnek, azzal, hogy Heltai 
kérésének eleget tegyen a számvevőség erről 
értesítse is az igazgatót, aki ígérte, hogy a 
jelentés után a város követeléseinek eleget tesz.

— Harmadik Böjti-délutánt 8-án, kedden 
d. u. 5 órakor a Megyeház dísztermében tartja 
a Szoc. Missz. Társ. Ifjúsági csoportja. Ez 
utolsó délutánt dr Bernolák Nándor, városunk 
nagynevű képviselője, a keresztyén és szociá­
lis eszmék harcosa mondja az ünnepi beszédet. 
Műsor: 1. Hazafias és egyházi énekeket éne­
kel Csernus Gáspár egyetemi hallgató ur. 2.
2. Beethoven ap. 9. no. 1. hegedűn Piribauer 
Ferenc, violán dr Nádasdy József, gordonkán 
dr Müller István urak. 3. Ünnepi beszéd, dr 
Bernolák Nándor képviselő ur. 4. Közelebb, 
közelebb ... A róm. kath. vegyes énekkar dr 
Kolventz Rezö tanár ur vezetésével. 5. Hym­
nus. Jegyek Antalfy könyvkereskedésében és 
az előadás előtt a pénztárnál válthatók.

— A kath. népszövetségi Otthon f. hó 
13-án d. u. 5 órakor saját helyiségében (Piac 
utca 68.) évi rendes közgyűlést tart, melyre a 
rendes és pártoló tagokat ezúton is meghívja 
az Elnökség. Tárgysorozat: elnöki megnyitó, 
titkári, pénztári-jelentés, tisztikar lemondása 
és választása« indítványok.

— Az Eme március 15-iki ünnepélye. Az 
Ébredő Magyarok Egyesülőte március 15-én a 
Petőfi szobornál nagyszabású hazafias ünne­
pélyt rendez, amikor is az ünnepi beszédet 
Szmrecsányi György az Eme elnöke mondja. 
Az ünnepélyre meghívták a nemzetgyűlés tag­
jait is.

Kratochwill Károly
A Hajduföld pénteki száma mint személyi 

hírt jelentette, hogy Kratochwill Károly vezér­
őrnagy, a Katonai körlet uj parancsnoka Deb­
recenbe érkezett.

A körlethez tartozó csapattestek és ka­
tonai alakulatok parancsnokukat tisztelik benne, 
Debrecen városának és Csonka-Magyarország 
keleti határvidékének polgári közönsége a 
Magyar Királynak, a Kormányzónak és a 
Nemzeti Hadseregnek legfőbb képviselőjét látja 
személyében, tekint rá nagyrabecsüléssel és 
szeretettel.

Mi erdélyiek — e sorok írója is — meg­
különböztetett érzésekkel fogadjuk Kratochwill 
Károlyt. Azok közül való, akik közvetlen-közei­
ből végig élték és végig szenvedték Erdély 
elszakitását. Még hozzá ez az elszakitás nem 
úgy történt, mint ahogyan az operáló orvos 
kése egyszerre amputál egy testrészt, hanem 
heteken-hónapokon át darabokban tépték le a 
mi bérces szükebb hazánkat az Anyaország 
vérző testéről, mint a fenevadak a hust áldo­
zatukról. Ezt a kegyetlen kínzást, ezt a bor­
zalmas vivisectiót Kratochwill Károly nem mint 
egyszerű szemlélő nézte végig, neki a fájda­
lomból nemcsak annyi jutott, amennyit a 
magyarok százezrei és milliói tűrtek és szen­
vedtek; Ot a sors az események közepébe 
állította és Tantalus minden kínját ezerszere­
sen mérte rá. Neki puskája volt, de nem volt 
szabad lőnie, kard volt a kezében, de nem 
sújthatott, katonái voltak, de azokat nem 
küldhette rohamra.

Nincs az a testi szenvedés, amelyet a 
lélek kínjához, a szellemi vértanusághoz mérni 
lehetne.

Ezért nézünk mi erdélyiek fájdalmas sze­
retettel, könnyes szemmel Kratochwill Károlyra.

*
A magyar hadügyminiszter 1918. novem­

ber 20 táján állította Kratochwill Károly ezre­
dest főparancsnoki minőségben az erdélyi 
katonaság élére. A hosszú világháború sok 
nehéz feladat elé állította hadvezéreit, de 
kevésnek jutott ilyen emberfeletti, ennyi meg­
fontolást, körültekintést és higgadtságot köve­
telő feladat, mint az volt. Erdély e szomorú 
napjainak nincs hitelesebb ismerője és hiva- 
tottabb történetírója, mint Apáthy István. Er­
dély ügyeinek minden szála hónapokon át az 
ő kezébe futott össze.

Ha átlapozzuk Apáthy István kutforrás 
jellegű közléseit ezekből az időkből, lejátszódik 
előttünk a fájdalmas dráma minden fontosabb 
fejezete. Eközben magaslik ki szemünk előtt a 
szereplők közül Kratochwill alakja. Kolozsvár­
tól Bánffyhunyadig, Bánffyhunyadtól a csúcsai 
frontig, a Királyhágótól Debrecenig, majd a két 
front között: előtte az oláhok, mögötte a vörö­
sek, elől viz, hátul tűz. S Kratochwill mindenütt 
a székelyei közt, a székelyek élén. Majd látjuk 
az oláhok fogságában, a Kolozsvári Fellegvár 
börtönében és az oláh hadbíróság előtt a vád­
lottak padján.

♦
Újból itt van köztünk. Hozott közénk bi­

zodalmát és reményt, hozott a ruháján vagy a 
cipője talpán nehány porszemet Erdély földjé­
ből. A mi torkunkat szorítja a sirás, ha a 
Hargitára gondolunk, elfelejtjük a nevetést, ha 
Kolozsvárt, Brassót vagy Csíkszeredát emlegeti 
valaki, kicsordul a könnyünk, ha azt dalolják:

„Maros vize folyik csendesen . . .“
Tudjuk és érezzük, hogy Kratochwill Ká­

roly velünk sir. Neki is ott jár minden gondo­
lata, minden érzése, ahol a miénk:

„Messze, messze, Csikországban . . .“ 
Isten hozta, Tábornok Ur!

Erdélyi magyar.

— Eljegyzés. Biró Lajos inagy. kir. áll. 
rendőrségi detektív leányát, Etelkát eljegyezte 
Szabó István. (Minden külön értesítés helyett.)

— Móricz Pál, az ismert nevű szépiró, a 
Petőfi-társaság tagja irt vezetőcikket a HAJDÚ­
SÁGI VIRRADAT legújabb számába, mely 
ismét tele van hajduvármegyei hírekkel. Az 
eleven hetilap kapható Debrecenben is a ke­
resztyén tőzsdékben és árusoknál.

— Pálfy József festőművész müterem- 
kiállitása. Már csak e hó 8-ig lesz nyitva eZ 
a kiállítás, mely oly feledhetetlen műélvezetet 
adott, mely lelkileg gazdagabbakká tette mind­
azokat, akik felkeresték. Már eddig is sok 
látogatója volt, sok gyönyörű kép talált vevőre. 
Már csak par napig tart, ez a soha vissza 
nem térő alkalom, hogy a művész, mint mos­
tan, szomorú lakásviszonyaink miatt, ilyen ne­
vetségesen alacsony áron bocsássa áruba gyö­
nyörű, értékes dolgait. Nyitva <1. c. 10—1-ig, 
d. u. 3—5-ig Hatvan utcai Reáliskolai műter­
mében.

— Hódmezővásárhely átirata. Hódmező­
vásárhely átiratban azt kérdezi a tanácstól, 
hogy mennyiben tett már eleget az 1917. VIII. 
t. c.-nek, moly azt mondja, hogy minden város 
köteles a világháború hőseinek emlékére ál­
dozni. A tanács most értesíteni fogja Hódmező­
vásárhely városát, hogy;Debrecen, annakidején 
egy hősök mauzóleumának felállítását tervezte, 
azonban a felépítés a nehéz viszonyokra való 
tekintettel beláthatatlan időre halasztódott. — 
Egyébként a városban van egy „Hősök te­
metője“.

— Kik fizetnek hadiváitságot ? A nemzet­
gyűlés albizottságai letárgyalták a hadivált- 
ságról szóié törvényjavaslatot, A hadiváltság 
fizetésének kötelezettségét kiterjesztették azokra 
is, akik az 1865 -1867. évek valamelyikéten 
születtek, ellenben mentesítették a járványkór­
házak egészségügyi személyzetét, továbbáazokat 
az apákat, akiknek legalább három fiuk harc­
vonal szolgálatot teljesített. Akik a háború 
alatt külföldön tartózkodtak és nem voltak in­
ternálva, az 1919. évi jövedelmi adójuk négy­
szeres és vagyont dójuk harmincszoros összegét 
fizetik hadiváltság fejében, akik ellenben inter­
nálva voltak, a jövedelmi adó félszeresét és 
vagyonadójuk ötszörösét tartoznak beszolgál­
tatni. A vállalatok és egyéb munkaadók a fel­
mentett alkalmazottaikra kirótt hadiváltságnak 
a felét sajátjukból fizetik, kivéve a vagyon­
adóvá fejlesztett hadiváitságot.

— Postások bálja. A posta és távirda al­
tisztek dr Demkó Jenő posta és távirda főigazgató 
diszelnöklete és védnökségé alatt e hó 12-én, szom­
baton este 7 órai kezdettel az Aranynika dísztermé­
ben kabaréval, szépségverseny, világponta és konfetti 
csatával egybekötött, reggelig tartó, jótékonycélu tánc­
mulatságot rendeznek, me yre az érdeklődőket ez 
utón hívja meg a rendezőség. A szépségverseny és 
világposta nyertesei között 4 darab értékes tárgy fog 
kiosztásra kerülni. Belépőjegyek személyenkint 30 
korona és a vigalmi adó. Páholyjegy 5 személyre 130 
korona és a vigalmi adó. Jegyek előre válthatók, a 
csomag-, pénz-, és a levélkézbesitóknél és este a 
pénztárnál. Műsor kezdete este pontosan 7 órakor. 
Felülfizetéseket tekintettel a jótékony célra köszönettel 
fogadunk és hirlapilag nyugtázzuk.

— Jogász-estéi)'. A debreceni egyetemi 
kör jogászosztálya 12-én szombaton esti 8 órás 
kezdettel, a Bika szálló kupola termében zárt­
körű, műsoros estélyt rendez. A rendező bi­
zottság élén Liszt Nándor jogászelnök és Szalay 
György vigalmi biz. elnök áll.

— A Vörös-kereszt fényes színházi estéi. 
A Vörös-kereszt egylet debreceni fiókja a hosszú 
véres háború alatt a szó legszorosabb értel­
mében véve áldásosán működött az ő kórházai­
val létesítő állomásával és ezer és ezer jóté­
konyságaival a háború áldozatai, a sebesültek, 
és hozzá tartozóikkal szemben. Most újonnan 
szervezve először lép a nyilvánosság elé már­
cius 10 én es 11-én két fényes előadással a 
Csokonai színházban, a háború alatt kimerült 
pénztára javára. — El ne mulasza senki meg­
nézni ezeket az előadásokat, aki szépet akar 
látni és jól akar mulatni. — Jegyek Molnár 
Ferencz üzletében kaphatók Piac u. Városház 
alatt.

— A debreceni önkéntes tűzoltó testölet 
működő és rendfentartó tagjait felkérem, hogy 
ma vasárnap délután 4 órakor az ipartestület 
kis tanácstermében (Simonffy u. városi bérház­
hoz) tartandó értekezleten megjelenni szíves­
kedjenek az önkéntes tűzoltóság működése tár­
gyában.

— A Keresztyén Nemzeti;Egyesülés Pártja 
8 án kedden <1 u. 6 órakor a népszövetségi 
Otthonban választmányi ülést tart. Tekintettel 
a fontos tárgysorozatra, a választmányi tagok 
feltétlen és pontos megjelenését kéri az El­
nökség.



4 oktal.
— libaritok Köre Debrecenben. Istvánffy 

Gyula akad, festőművész kezdeményezésére 
városunkban egy, az összes művészeteket ápoló 
és széles körben terjeszkedő egyesület van 
tervbe’véve. E szép eszme városunk szellemi 
vezetői Aközött a legkedvezőbb fogadtatásban 
részesült. S már ott tartanak, hogy megalakul­
hat. Istvánffy ez utón kéri az érdeklődőket, 
hogy az első alakuló gyűlésre a ref. egyházi 
nagy bérpalota IV. emeleti műtermében folyó 
hó 7-én délután 3 órakor megjelenni szives- 
kedjenak.

— A keresstyénség és a manismns. A 
Keresztyén Nemzeti Liga és az Arany János- 
Társaság sorozatos nyilvános előadásokat run 
dez a vármegyeháza dísztermében. Az első elő­
adást dr. Tankó Béla tartja a keresztyénség és 
a marxizmusról március 13-án, délelőtt 11 órás 
kezdettel. Belépődíj: ülőhely 10 kor., állóhely 
5 kor., egyetemi hallgatóknak 2 kor. Jegyek 
elővételben Csáthynál és Antalfynál válthatók.

— A hatósági ssllésanök kérelme, a ha­
tósági szülésznők kérték a tanácsot s a köz­
igazgatási bizottságot, hogy tekintve fizetésük 
csekélységét, részükre a helyi pótlék állapít­
tassák meg. A tegnap délután ülésező közigaz­
gatási bizottság a hatósági szülésznők ezen 
méltányos kérelmét tárgyalta s úgy döntött, 
hogy tekintve a szülésznők fontos szociális hi­
vatását, helyt ad a kérelemnek és azt párto­
lókig terjeszti fel a belügyminiszter elé, egy­
ben kéri a minisztert, hogy a hatósági szü­
lésznők részére drágasági pótlékot állapít­
son meg.

- Kiket csinál a lakáshivatal? E címen 
tárgyaltuk a napokban Sárközy Sándor lakás­
ügyét. Dr. Lencz Géza a közleményre reflek­
tálva, annak közlését kéri, hogy ez ügyben 
nem a lakáshivatal, hanem a járásbíróság és 
panaszbizottság (?) döntött, s azoknak körül- 
belől 10 Ítélete közül csak egy döntött Sár­
közy mellett, a többi mind ő mellette. Egyéb­
ként már régebben becsületsértési pert indított 
Sárkőzy ellen. A Zoványi-féle ügyhöz pedig 
semmi köze nem volt és nincsen.

— Meghívó. A debreceni Ipartestület 1921 
március hó 20-án délelőtt 9 órakor a városháza 
közgyűlési termében huszonkettedik évi rendes 
közgyűlését tartja, melyre tisztelt tagjait meg­
hívja.

TÄRGYSOROZAT:

1. Elöljáróság! jelentés az 1920. évi működésről.
2. A testület 1920. évi zárszámadásának beter­

jesztése; számvizsgálók jelentése és határozathozatal 
a zárszámadás felett. A felmentvény megadása.

3. A tiszteletdijak és tisztviselői fizetések meg­
állapítása.

4. Az '92i. évi -ölfsig '.irányzat és a hozzá­
járulási kulcs negál pitasa

5t Elnök válasz.ás. 36 elöljárósági rendes és 18 
póttag választása

6. 3 számvizsgáló választása.
7. Indítványok, melyek a közgyűlés napja előtt 

8 nappal legalább 20 tag aláírásával az elöljáróság­
hoz benyujtattak.

Az 1920. évi zárszámadás a hivatalos órák alatt 
a tagok által az ipartestületnél megtekinthető Varga 
Lajos, ipartestületi elnök.

— Kossora megváltás. Özv. Kovács Sán- 
dorné és gyermekei 500 koronát gyorssegély­
alapunkra, 500 koronát pedig a szegény ta­
nulók részére koszorumegváltás címén adomá­
nyoztak, néhai Kovács László vendéglős el­
hunyta alkalmából. A jótékonycélu adományo­
kat hálás köszönettel vettük.

— A Csokonai színház kerítései rosszak. 
A Csokonai színház gondnoksága jelentette a 
tanácsnak, hogy a Csokonai színház kerítései 
rosszak. Ez üggyel a hétfői tanácsülésen fog­
lalkoznak.

— A Székely Egyetemi Hallgatók Segítő 
Egyesülete a mely az elszakított területek me­
nekült hallgatóit tömöritett egy táborba, hétfőn 
d. u. közgyűlést tartott, melyen a székelyeken 
kívül nagy számban jelent meg az elszakított 
területek többi keresztyén hallgatósága is. A 
megüresedett tisztségek és választmányi helyek 
betöltése után a titkár számolt be arról, hogy 
az alig 8 hónapos egyesület már eddig kb. 25 
tagot részesített hathatós támogatásban, akkor 
amikor 12 pár cipőt, 32 inget, nagyobb meny- 
nyiségü élelmiszert és pénzbeli segélyt osztott 
ki. Megbeszélték a tavaszon rendezendő haza­
fias célú műsoros estélyek és propagandanapok 
rendezését melyeket leginkább a vidék nagyobb 
helyein szándékoznak tartani.
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— Az abooyi vásár. Abony község elöl­
járósága értesítette a városi tanácsot, hogy e 
hó 19-én lesz megtartva az abonyi országos 
vásár.

— Eljegyzési hír. ÖZV. Bundi Iraréné 
úrasszony kedves leányát, Mariskát, eljegyezte 
Veréb Lajos. (Minden külön értesítés helyett.)

— Halálozások. Ofra András 61 éves, 
Toronyi János 51 éves, Kulin Gyula 38 éves, Maró- 
zsán Mihály 68 éves, Pál Flóra 5 hónapos, Barta 
István 53 éves, Horváth Mihályné Nyulasi Mária 47 
éves, özv. Gleviczky Mihályné Jantsovszky Zsuzsánna 
80 éves, Barca Ilona 71 éves, Percze János 86 éves, 
özv. Kiss Józsefné Fábián Juliánná 70 éves, Dzsobek 
Antal 83 éves. Zipfinger Péter 85 éves, Volszki Jó­
zsefné Kajári Róza 64 éves, özv Tóth Gáborné Birki 
Martha 43 éves.

-- Köztisztviselők és nyugdíjasok ked­
vezményes ruhaszövete. Köztisztviselők lehető­
leg hivatali nként hivatalfőnökük utján, nyug­
díjasok egyénenként legkésőbb e hó 10-éig 
tartoznak kedvezményes ruhaszövetre való igé­
nyüket annál a számfejtő hivatalnál bejelenteni, 
mely a kedvezményes ellátási jegyeiket kiállí­
totta.

— Jótékonyság a menekültekkel. Az el­
múlt héten a menekültek javára az alábbi adományok 
érkeztek: Bakóczy Gábortól 103, Egyetértés utján Bőr 
Ferenc elhunyta alkalmából koszorú megváltás címén 
150, Apolló mozi heti adománya 200, nyíregyházi meg­
bízott utján Gyulaházi Arthur 500, Jogász és Tiszt­
viselőkör asztaltársaságától 740 korona. Fogadják a 
nemes szivü adakozók az OMH debreceni kirendelt­
ségének hálás köszönetét.

— Tettenért betörők. Kujbas József és 
Szabó Imre foglalkozásnélküli csavargók teg­
nap este a mészkő-téglagyár raktárába betör­
tek és onnan egy-egy zsák tengerit 3 ezer ko­
rona értékben el akartak lopni, azonban tetten 
érték a két jó madarat és átadták mindkettő­
jüket a rendőrségnek. A két betörőt a rend­
őrség letartóztatta. Kihallgatásuk során min­
dent bevallottak. Eljárás indult ellenük.

— Nem lesz internálna a siketnémák in­
tézetében. A belügyminiszter, mint már jelez­
tük, Debrecenben közigazgatási tanfolyam fel­
állítását és megnyitását rendelte el. A tanfo­
lyammal kapcsolatosan a miniszteri rendelet a 
siketnémák intézetében internátus felállítását 
is kívánta. Azonban az intézet nem alkalmas 
internátus céljaira, ennélfogva a miniszter most 
ezen rendelkezését hatályon kívül helyezte.

— Magyar Köztisztviselők Fogyasztási 
Termelő Szövetkezete közleményei. Az 1920 
december havában kiadott »Értesítés“ és az 1921 
februári közszolgálati alkalmazottak »Ellátási jegye* 
10 sz. szelvényére kedvezményes áru rumot osztuuk 
a püspöki palota souterain helyiségeiben. A testületek 
és vidéki elosztóink kimutatásaikat, az „Értesítéseket" 
és „Ellátási jegyeket“ folyó évi március 7-étöi kezdve 
a délelőtti órákban pü. palota földszint 13 sz. helyi­
ségében adják át, hol a kiosztás idejéről értesítve 
lesznek. Kiosztás alkalmával minden tag edényt hozzon. 
Nyugdíjasok rumjárandíeágukat 1921 március 7-étől 
„Eitesitésük" felmutatása mellett szintén átvehetik. — 
Akik 1920 december 31-ig üzletrészt jegyeztek, minden 
üzletrész után 73 koronát pénztárunknál jövő hét fo- 
lya lián fizessenek be, mert ellen esetben tagsági iga­
zolványt nem kapnak.

— Sérülés. Dédai Lajos 32 éves szek­
szárdi lakos a tegnapi nap folyamán Debre­
cenen keresztül utazott. Sérült lábát oly he­
ves fájdalmak vették elő, hogy összeesett. Be­
szállították közkórházba.

— Házasságkötések. Kaszás Sándor—Mis- 
kolczi Juliánná, B. Szabó Sándor—Juhász Margit, 
Varga Sandor-Faragó Mária, Nyári Lás ló—Orosz 
Juliánná, Mezei István-Biró Juliánná, Lakatos 
Imre—Horváth Juliánná, Király János—Barak Margit. 
Király Mihály—Barak Zsuzsánna, Kozma Já os—Fe­
kete Zsófia, Varga József—Schwarcz Erzsébet. Pis- 
kolti Péter—Nagy Katalin, Szedlár Károly-Hlotár Jo­
zefina, László Dezső-Tóth Rozália, Rusznyák 
Gyula—Biri Róza

— Törvéay az Istenkáromlók ellen. Bé- 
késmegye törvényhatósága indítvány alapján 
felirt a kormányhoz, hogy a háború óta lábra- 
kapott istenkáromlás szigorú megbüntetéséről, 
angol mintára, alkosson mielőbb törvényja­
vaslatot.

— Jugoszláviában egykamarás lesz a tör­
vényhozás. Belgrádból jelentik: A jugoszláv 
alkotmány-bizottság- mai ülésén nagy többséggel 
az egykamarás rendszer mellett döntött.

— Eljegyzések Varga Ferenc—Pete Zsu­
zsánna, Emödi Gábor—Lamos Terézia, Pongor Já- 
nos-Jenei Erzsébet, Liszkay János-Nyilván Mária, 
Kosztin György—Hüse Zsuzsánna, Szívós István-Szé- 
es Zsuzsánna, Bakó István—Balló Mária, Vásáry 

István Tamás Margit, Kis István-Fülöp Mária Bliz- 
mann Ferenc—Szína Margit.

— m^rC^US

— Halálozás. Fájdalommal tudatom, hogy 
felejthetetlen jó édesanyám Wole.zky Józsefné 
szüi. Kajáry Róza életének 66-ik évében hir­
telen meghalt. A megboldogult tetemét 6-án 
délután 3 órakor a háznál (József kir. herceg­
utca 41. sz. a.) tartandó ima után a Hatvan­
utcai temetőben helyezzük örök nyugalomra. 
Gyászolja egyetlen leánya, Vera.

— A petroleum lámpa áldozata. Súlyos 
kimenetelű szerencsétlenség történt pénteken 
este a közeli Váncsod községben. Vékony Ist­
vánná családjával épen vacsoránál ült, amikor 
az asztalon levő lámpa felrobbant s Vékonynét 
súlyosan összeégette. Sérüléseivel beszállították 
a debreceni közkórházba.

— Álarcos bál ma, vasárnap 4 órai kez­
dettel a Royalban. Belépő díj 15 kor. és a vi­
galmi adó.

— Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen jó 
fiam, édes apukánk és testvérünk Kováes 
László temetésén megjelenni szives volt ked­
ves rokonaink, ismerőseink és jóbarátainknak 
ezúton mondok köszönetét unokáim és gyer­
mekeim nevében is. Debrecen, 1921. március 
5-én. Özv. Kovács Sándorné Márkus Sára.

Szülők figyelmébe. A gyermekeiket 
magánúton tanitattni kívánó szülők szives fi­
gyelmébe ajánljuk a mélyebb vallásosságra, 
tisztább erkölcsiségrc, igaz és békés tudomá­
nyos munkára Bethlen Gábor-kör néven tömö­
rülő protestáns egyetemi halgatókat, akik ma- 
gántanitást készséggel válallnak. A mindé» 
kereseti forrást és segítséget nélkülöző s a 
megélhetés roppant súlyával terhelt egyetemi 
halgatók segítsége, anyagi erőforráshoz jutta­
tása erkölcsi kötelesség. A személyes vagy le­
vélbeli tudakozódást Nagy Lajos elnökhöz (Kol- 
légiumi könyvtár) kérjük.

— Özv. Tóth Kálmánná és Társa nyak- 
kendökészitö és javító műhelye Péterfia-u. 53.

— Simonffy-utca 5. szám alatt van Kolosáé 
nyakkendő terme.

- LEGÚJABB SZABÁSÚ NÖIFÜZÖK, mell­
tartók, amerikai gumihaskötők, csipöszoritók, 
haskötőgumik 2—40 centiméterig, harisnyakötő­
gumik, gumiharisnyák, eredeti newyorki gumi- 
és rugós sérvkötők, pólyagumi, irigatorgumi, 
női ét gyermekharisnyák, bőr-, selyem- és cérna- 
keztyük Vitáriusnál, Piac-u. 16.

SZÍNHÁZ.
A Színházi Hiradó Családi Kör uj száma 

temérdek illusztrációval nagyszerű színházi 
hírekkel és szépirodalmi tartalommal 24 oldal 
terjedelemben 5 koronáért mindenütt kapható.

Színházak és mozgószinházak közleményei:
Vasárnap d. u. A fekete lovas, ■este pedig 

Mágnás Miska. Hétfőn a Fekete pillangó A) 
bérletben megy.

XA-XA. Amerikai dsungel bűnügyi törté­
net első részét ma utoljára mutatja be az 
Uránia, a második rész csütörtökön kerül mű­
sorra.

Pusztító Vész dráma 5 felvonásban Olaf 
bonus főszereplésével ma utoljára az Arany 
Bika moziban.

A gyémánt palota bűnügyi történet 5 fel­
vonásban az Apollóban.

Farkasok országa amerikai kalandortör- 
ténot 2 részben 20 felvonásban. Első rész : 
Harc az életért, hétfőn mutatja be az Apolló. 
A főszerepeket Carola Holloway és William 
Dunkan a Cinabar főszereplői játszák. Jeer- 
elővétel.

Hary Piel tőszereplésével a Repülő Auto 
hat felvonásos kalandortörténetet mutatja b» 
hétfőn az Uránia.

TÖllVÉNYKEZÉS
§ Árdrágító vendéglős. Masics Száva haj - 

duböszörményi vendéglős állott ma a debre­
ceni törvényszék uzsorabirósága előtt, árdrá­
gító visszaéléssel vádolva. Masics ugyanis 1920. 
novemberében két vendégének egy adag kol­
bászt 50, egy liter forralt borért 90, egy szelet 
kenyérért pedig 6 koronát számított fel. Ma­
sics számadásaival akarta igazolni, hogy nem 
számított fel túl magas árat. Balogh István 
kir. ügyész vád, Kovács Ferenc ügyvéd védő-



március^. _______________
Beszéde után a Szuhányi Andor elnöklete alatt 
álló uzsorabiróság 500 korona fő, 200 korona 
mellékbüntetésre, 1 évi hivatalvesztésre, az íté­
letnek egyik helyi lapban való közzétételére 
Ítélte a vendéglőst. Úgy az Ügyész, mint a 
védő fellebeztck az ítélet elten.
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5. «MalKÖZGAZDASÁG
„HAJDÚ FÖLD“ GAZDASÁGI MELLÉKLETE,

IRose nyelviskolai
Sz6chenyi»utca 42. az. |

SPORT.
oo

■1 lesz vasárnap. Vasárnap nyílik meg a tavaszi 
fsotbáliszezon. Elsőnek a Kerület rendez egy trialmér- 
kőzést, amelynek tréning jellege van. A mérkőzés dél­
előtt 10 órakor lesz a KASÉ ügetőtéri pályáján.

Birkózó verseny. A mai birkózó versenyen a 
helybeli egyesületek legkiválóbb atlétái fognak részt- 
venni. A DMTK Kiss Kálmán, Szélinger Árpád, Pencz 
Miklós, Kiss István, György Mihály, Kiss Mihály, Kán­
tor József, Erdélyi Gyula, a DEAC Komorjai László, 
Újlaki István, a DMTK Markovién József, Offra Albert, 
Takács István, Iligyed Zsigmond, a DKASE Kiss 
Rezső, Kiss Jenő, Czabán Nándor, Muriny Sándor, Ba- 
gossy Sándor, a DTE Kállay József, Paulovich Béla, 
Sebök László, Bódogh László, Szabó József. Hadházy 
Géza személyében akarja egyesülete részére az elsősé­
get biztosítani.

■ A verseny a DTE Péterfia 76. sz. alatti Torna­
csarnokában d. u. pont 2 órakor veszi kezdetét.

Utasítom a versenyzőket, hogy a mérlegelés 1 
óra 80 perckor nyer befejezést, ez időn túli jelentke­
zést nem veszek figyelembe. Paulovich, kerületi előadó.

A KASz kerületi Ülése f. hó 8-án kedden déleiét 
1« órakor az Arany-Bika üvegtermében lesz, melyre az 
egyesültek atlétikai előadóit meghívom. Kerületi 
előadó.

A IA8z keletmagyarország kerülete által március 
27-re tervezett ifjúsági és senior mezei futóversenyre 
Morgalmasan készülnek városunk összes egyleteinek 
úgy kezdő, mint haladó atlétái. A tornatréningek hét­
főn, szerdán és pénteken d. u. 6-tól 8-ig tartatnak meg 
a Péterfia-utcai 76. sz. a. tornateremben; mig a mezei 
fntó tréningek kedd,'csütörtök és vasárnap d- u. 5 
érakor kezdődnek a nagyerdői sporttelepen. A trénin­
geket Hadházy Dezső és Sennyei Oláh István vezetik. 
A DTE vezetősége más egyletbelieknek is megengedi, 
hogy tornatermét és sporttelepét használhassák.

Az első együttes nagy tréning ma d. u. 4 órakor 
lesz, amelyen az atlétikai sporttal foglalkozni óhajtók 
okvetlen jelenjenek meg.

A DEAC f. hó 7-én, azaz hétfőn d. u. 6 órakor 
az Egyetemi Kör helyiségében választmányi ülést tart. 
A tagok pontos megjelenését kéri az Elnökség.

A tőzsde
Budapest; márc. 5. Értékpapírpiac: Ma­

gánforgalom tartott és üzletfelén volt. Egyedül 
a Déli Vasutban fordult elő kötés.

Valutapiac: Magánforgalomban a márka 
javult 698-ra, dollár 424, sokol 545, lei 505, 
lengyel márka 45, osztrák korona 0 60.

Devizák: Zürich, márc. 5. Budapest 1 40, 
Milánó 2195, Newyork 598, Becs 130, osztrák 
lebélyegzetlen 0’90.
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A szétosztandó városi tűzifa
(Baron Szövetség közleménye.)

Az október óta szünetelő tűzifa elosztási mun­
kálat most, március elejétől kezdve újra megindittatott. 
A várossal létesített megállapodás szerint az elosztá­
sunk alá bocsátott famennyiség a llalápon vétetik át s 
-onnan az epreskerti faraktárba beszállítva, folytatóla­
gos tételekben adatik ki a kereskedelmi alkalmazottak 
■és magántisztviselők közül azoknak, akik niég múlt ev 
•któber hó folyamán az előirt időben jelentkeztek s 
akiknek ezirányu igényjogosultsága kétséget kizáróan 
megállapittatot. Eddig mintegy’ 160 igényjogosult ré­
szére adatott ki tűzifa s a jövőben azok lógnak a 
folytatólagosan beérkező famennyiségből részesülni, 
akik igazolt meghatalmazottunk kezeihez a ta előirt 
árát előre lefizetik. Az ilyképpen befizető tűzifájának 
ára a városi házipénztárban befizettetett, ellenben *1- 
zifa utalványát tőlünk csak akkor kapja meg, ha az 
epreskerti faraktárban megfelelő mennyiségű rakta, 
készlet mutatkozik. A tüzifnutalvánvok kiadasa a be­
fizetés sorrendjében fog a jövőben is megtörténni es 
felkérünk minden igényjogosultat, hogy .Szövetségünké 
ae háborgassák, mivel egyrészt az úgyis hiába', <, 
másrészt mivel meghatalmazottunk minden céget s 
rend szerint felkeres, ott a pénzt felvétő ezi. s raktér­
készlet esetén a tűzifa utalványt azonnal eljuttatja, a 
«ér üzlettelepére. Akiknél meghatalmazottunk meg nem 
▼élt, azokat figyelmeztetjük, hogy rövidesen fel f gj 
keresni a pénz befizetése végett, miért is az ,d< m g 
takarítása végett az esedékes pénzösszeget lehetőleg 
előre tartsák készen s ilyképpen a befizetésselI bnrt - 
aitsák magukat, hogy a szétosztandó famennyiségbe j 
részesülni fognak.

Termeljünk borsót
Borsótermelésünk kiterjesztését nemcsak 

az állati eredetű fehérjetartalmú tápszereknek, 
— mint a hús, tej, tojás, sajtnak —, ha nem 
is a hiánya, de a rendes keresetű polgári fog­
lalkozású osztály részéröl valóban megfizethe­
tetlen drágasága, hanem ma az a valóság is 
megokolja, hogy a borsó nitrogéngyüjtö növény 
és a földet olyan állapotban hagyja vissza, 
hogy az utána következő búza atá — termé­
szetesen megfelelő elbánás mellett — a legjobb 
elővetemcnyek egyikét képezi. A borsó ugyanis 
amellett, hogy a gyökerein fejlődő gumócskák- 
ban a levegőből a levelei által felvett nitrogént 
használja termésének kifejlesztésére fel, tehát a 
földben foglalt nitrogént megkíméli, gyökereivel 
maga alatt a földet nemcsak gazdagon át- 
h,álózza, de a gazdagon beárnyékolt föld ásvá­
nyi alkotórészeit is a termesztett növényeink 
által felvehető alakba hozza, azaz ezeket fel­
tárja. Vagyis a borsó a földet nemcsak a nitro- 
génmegkimélés által, hanem az ásványi részei­
nek növényi tápláló anyaggá való átalakítása 
révén is kész növényi tápszerekben teszi gaz­
dagabbá. De ezeken felül a borsótermesztés 
kiterjesztését még az is kötelességünkké teszi, 
hogy a saját szükségletünk fedezése mellett a 
háború előtt már szép lendülettel megindult 
borsókivitelünket fokozottabb mértékben minél 
előbb megújíthassuk és ezáltal valutánk meg­
javításához ezzel is hozzájárulhassunk.

A borsó nagyon gazdag fehérjetartalmánál 
fogva van hivatva arra, hogy élelmezésünkben 
az állati fehérjéket olcsón pótolja és mivel a 
borsó jóformán a nagyon sivár futóhomok és 
a vakszik kivételével Alföldünkön mindenütt 
megterem : számára alkalmas területtel bősége­
sen rendelkezünk; a termesztésével járó mun­
kálatok meg a rendes gazdasági munkálatokat 
nem zavarják: igazán semmi akadálya annak, 
hogy termesztését a kívánatos mértékben ki­
terjesszük. Békésmegyében szepesi, Viktoria-, és 
a különféle törpe velöborsófajták termelésével 
foglalkoztam nagyon jó eredménnyel. Amennyi­
ben a kát. holdanként! átlagterméseim voltak: 
a szepesi és a Viktória-borsóból 1222, a törpe-, 
velö-borsófélékből pedig 1494 kg. Ezekben 
nyertünk tehát egy kát. holdról 882, illetve 1029 
kg. keményitöértéket, 274, illetve 353 kg. fehér­
jét és 14.66, illetve 17.95 kg. zsírt.

A borsó, természetesen őszi szántásba, 
március elején a föld felszikkadása után, a 
fogas nyomán azonnal vethető, sőt jó sikerű 
termelésének a korai — nedves földbe való 
— vetés egyik legfőbb biztosítéka. A szepesi 
és a Viktória borsó, magasra növő fajták, 
megrogyásuk ellen tehát zabbal, esetleg árpával 
vetendök. De, mert érésük többnyire a gabo­
nák érési idejével esik egybe, ezek helyett 
inkább a korábban — junius derekán — érő 
törpe és velő borsók termelését karoltam fel, 
amelyek bővebben is teremnek; igaz ugyan, 
hogy ezek a magasra növök kaszálásával szem­
ben, kézzel való felnövést igényelnek: de ettől 
se ijjedjünk meg, mert az korántsem kerül 
annyiba, mint gondoljuk. Ezek 30 cm. sor­
távolságra vetődnek és kapálásban részesülnek. 
Ezt a műveletet a többsoru kapálógépek a leg- 
jutányosabban végzik, de eléggé olcsón telje­
sítik azt az egysoru fogatos, sőt a kézi, u. n. 
toló“ kapálógépek is. A borsónál a kapálás­

nak főképen a gyomirtás, addig a legfőbb 
célja mig a kikelő növény maga alatt a földet 
be nem árnyékolja; magát a sorokat pedig 
gyomlálással tartjuk tisztán. A magasra növő 
borsófajták tiszta földön ugyan gabonasortávol­
ságra (10—12 cm.) is vethetők, de ezeknek is 
ä többsoru kapálógépek alá, akként való veté­
sét találtam célszerűnek: hogy két-két, egy­
mástól 2—3 hüvelyknyire lévő páros sorra 
egy, a két sor megművelésére szolgáló 9—10 
hüvelyknyi sorköz következett. A törpe borsó­
félék termesztésére föképen azért tértem át, 
mert ezek, munkaigényük kedvező elosztása 
ellenére nemcsak többet, de értékesebbet is 
teremnek; igaz, hogy szalmatermésük amazoké 
alatt marad. A borsó a foszforsav és a kálium-

tartalmú műtrágyák iránt nagyon hálás szokott 
tenni, de ilyeneket ma — sajnos — alája nem 
igen adhatunk. Hanem legalább az összegyűj­
tött hamut, pernyét szórjuk a fogasolás előtt 
el alája, ezt a fáradságunkat is rendkívül meg­
hálálni fogja.

A borsó tehető mélyen, a nedves földbe 
való vetést kiván s a vetőgépet henger, ezt 
pedig könnyű fogas kövesse. Ä különféle bor­
sók vetőmagjával a Mezőgazdák Szövetkezete 
Tiszántúl Kirendeltségének itt helyben a Hu­
nyadi-utca 13. sz. alatt levő raktárai szolgál­
nak, ahol másféle vetőmagvak és a mindenféle 
gazdasági cikkek között még kétkerekű kézi 
tolókapák is kaphatók. Váradi Szabó Jáioa.

— Vámrendszerük megváltoztatása A 
trianoni békeszerződés szerint vámjainkon hat 
hónapon át nem szabad változtatnunk. Mint­
hogy azonban a vámokat aranyban követelhet- 
hetjük, jogunkban áll a vámoknak bankjegyek­
ben való elfogadása esetén megfelelő felpénzt 
kérni. Eddig 1800 százalék volt a felpénz. 
Most, mint értesülünk, Hegedűs Lóránd pénz­
ügyminiszter uj vámszabályzatot dolgozott ki, 
mely négyféle felpénzt állapit meg aszerint, 
hogy a behozandó cikkekre mennyiben van 
szükségünk. A legszükségesebb cikkekre nézve 
a vámot 1200 százalékra szállítja le, a legma­
gasabb szorozatban azonban 7000 százalék 
tesz a vám (10C0 százalék vám és 6000 szá­
zalék vámfelpénz). Az összes ipari és mező­
gazdasági terményeket négy osztályba sorozó 
terjedelmes rendelet, mint értesülünk, már el­
készült és a hivatalos lap egyik közeli számá­
ban jelenik meg. Ezenfelül a pénzügyminiszter 
a legveszélyesebb fényüzési cikkeket, ameny- 
nyiben behozatalukat megengedi, külön vám 
alá is óhajtja vonni. Ilyenek után a vámot vagy 
effektiv arányban, vagy pedig nemes valutában 
— minők a dollár, a font stb. — akarja kö­
vetelni. Ilyen cikkek például az illatszerek, disz­
tollak stb. stb. (i-~ó)

— A magyarországi szövetkezeti moz­
galom mindinkább belekerül a világ szövetke­
zőinek az érdeklődését. A Nemzetközi Szövet­
kezeti Értesítő legutóbbi száma három közle­
ményben is foglalkozik Magyarországgal, 
ben az őszi szövetkezeti kongresszusnak 
határozati javaslatát közli, mely szerint a 
zetközi szövetkezeti kongresszus tagjai a 
önrendelkezési jogának és a rossz béke 
tételének megbeszélésére mielőbb gyűlésre kell, 
hogy összejöjjenek. A másik közlemény Ber- 
náth István elnöknek megnyitó beszédjével, 
érdeme szerint, foglalkozik. Közli azonkívül a 
Horváth János dr. által beterjesztett határozati 
javaslatokat, melyek a magyarországi szövet­
kezeti mozgalom belterjességére és a szövet­
kezeti iskola és a szövetkezeti szellemtől átha­
tott országgyűlés megválasztására vonatkozik. 
Terjedelmes tanulmánya van még ebben a fü­
zetben Balogh Elemérnek, a Hangya vezérigaz­
gatójának, mely a pépek között való gazdasági 
vonatkozásokról szól és arra az eredményre jut, 
hogy a nemzetközi szövetkezetek szövetségének 
kezdeményezésére mielőbb össze kell hívni egy 
világgazdasági értekezletet, amelyen szakembe­
rek tárgyalják meg a gazdaságilag teljesen 
összeomlott Európa gazdasági újraépítését. (—6)

Tenyészállatvásár és gépkiállítás. Az 
OMGE 7 éves szünet után folyó év április hó 
9. 10 és 11-én oklevél dijjázással egybekötött 
tenyészállatvásárt és gépkiállítást rendez. A 
tcnyészállatvásárra bármilyen korú és ivaru 
szarvasmarha, sertés, juh és kecske felvihető. 
Bejelentési határidő március hó 10. Bővebbet 
a gazdasági egyesületben.

A gazdaköxönség figyelmébe 1 a közélel­
mezési minisztérium soproni kirendeltsége ve­
zetőjének távirati felhívása alapján felhívom a 
gazdaközönség figyelmét arra, hogy ezen ki­
rendeltség március 6-án délután és 7-én dél­
előtt Sopronban az országos állatvásár kereté­
ben hatósági árverésen 50 darab 2-8 évesig 
hidegvérű, prima nehéz, igáslovat, fogatokat, 
szerszámokai értékesít Rostás István, az elöl­
járóság vezetője.

Első­
egyik 
nem­

népek 
jóvá-
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meteor mozgóban
Ma ItLíl'mSreia. hó (ián '».-áriisp

A Burlington I jaguár
IV. U fchrtná».
Lehull •« Álarc.

NAszajAndék. Vígjáték á felvonás.
Pénztár nyitva délelőtt 1» órától.

Etóadfewk délután 8. 5, 7 és • óraker.
Rendes helyárak

Felhívás
Felhivataak az összes városi al­

kalmazottak és nyugdíjasok, hogy a 
még ki nem’váltott kedvezményes 
cipőutalványaikat f. hó 7-ig bezáró­
lag a számvevőség 14. sz. szobájá­
ban vegyék át. mert ellenkező eset­
ben igényüket elvesztik.

Debrcezen, 1921 március 1.
Tárni ftaáavevó

Eladó ház
Télekbutcza 19. sz.

vari kóTnők kurta, t urta kurta, StSSSSÄ1««® 
Barna-* uteza 3. szám

Meghívó«.
i .InngyS' Termelő Értékesítő és Fo­

gyasztási szövetkezet a Magyar Gazdaszö- 
vétség Szövetkezeti Központja kötelékébe 
tartozó .Bohrten! langyn“ keresztyén fo- 
gyautári és értékűül sslvotkuet 1921. évi 
márciu hé M án déleiért 10 érakor tartja 
u lurtestaiet tanácstermében (Simoifty-u. 
le. 11 emelet)

I. éli rendes közgyOlÉsdt, 
melyre a tagok az alapszabályok 24. S-a 
értelmében meghivatuak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképielcu lenne, úgy u közgyűlés 
1921. évi március hó 27-én fog megtar 
tatai, mely tekintet uélkül a tagok szá­
mára, határoratképes lesz.

NAPIREND:
1. Múlt évi üzlet eredményről szóló je­

lentés.
2. Zárszámadások megvizsgálása és fel­

mentvény megadása.
3. ....... ............
4.
5.
6.

Mérleg megállapítása.
Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 
Az Igazgatóság kiegészítése. 
Felügyelőbizottság választása. 
Alapszabályok módosítása.
Esetlege“ indítványok... • _. .. ;i9 SG4.l2> 

_________ ___________ Folyószámla adó­
sok 927,19031, Értékpapír 75,7(50'—, Folyó 
évi leírás 153,1)2(136. Összesen: 5.724.576'62. 
Tther Üzletrésztöke 824,720—, Tartalék­
töke 59,378’—, Folyószámla követelések 
4.357.216'70, (Ivadékok 71.000--, Bevá 
sárlási előlegek 273,070 08, Nyereség 
139.191'84, összesen: 5,724.576'62.

8. Esetlege“ indítványok.
, ■érleguámla. Vagyon Pénztár :i 

Árukészlet 4.529.835'83, Folyószá

Eladó szőlők
Sutakert Komlóssy-nton 600 négyszögfii 

nyaraiéval
Sutakert Aadrássy-atu 900 négyssfigfil 

nyaralóval, 
latvan-ntcai kertben 800 négysxögöl 2 

siobás uép lakással eladó
Búié Uuló irodája larótby-n. 19. aura

üháctushóh
torzsolására utalvány váltható a nagy­
erdei erdöhivatalnál KX) korona ür- 
méterenkénti tőár előzetes lefizetése 
mellett. Torzsolás helye a Nagycse­
rén az erdőgondnokságnál jelöltetik 
ki. A kiváltott mennyiség egy nap 
alatt kitermelendő és elszállítandó, 

Debrcezen, 1921 február 28.
Erdőhivatai.

™.?í.?..!?.!!.? í iRépamag vaiml
Hézhelyak "

részletfizetésre eladók a Koros Sándo 
vágóhíd mellett villamos 
és kőut mentén, Bihari­
utcán 200—300 négyszög­
öl területekre felosztva, 
anielycken azonnal épít­
kezni lehet, építkezésig 
pedig veteményezésie is 
alkalmas. Érdeklődők je­
lentkezhetnek — Gazdák 

Bankja Kossuth-u. 17.

Sesztina Lajos
vartorukodéu

Piscz-uteza 13. sz.
Öltött vaiedéiy 

Bepács, 
Borg- fasék s ház- 

tarttii cikkek 
kaphatók

Elsőrendű
női és férfi munkaerőket 
és gyakorlott kézi himző- 
nőket állandó munkára 
felvesz Riskó és Társa 

női divattenne.

ttUI-KittlzIfttfinftac i.S9.
•9AjAi kéMhé'3 éUfAns fér/t 

ölltftiyiik kspQAvúk.

Eladó
Egyháztér mellett Vár és 
Nyomtató-utca sarokház. 
Három bolthelyiség,4 rend 
beli lakással, 1(0 me teres 
utcai fronttal. Értekez­

hetni Gazdák Bankja 
Kossuth-utca 17.
Keltőtojósok

fajtiszta Pymuth tyuk 
törzs után kaphatóit és 
elöjegyezhetók Szappanos 

utca 22

■

iBFttSUk NmlRiiMl 
Öntöző mü (léncrendszerlF 
bolgárkerék) alig használt . 
teljesfclszereléssel féláron j 
eladó. Ugyancsak remek 
fejtő borsó, csemege ten­
geri, bokoroab, paradi­
csom, paprika vetőmag- l 
készlet kiárusít tátik. Haj- i 
dudorogon Puskás Antal 

liszttartónál.

Aranyat
mindenféle ezüstöt briili- 
ánsot, gyöngyöt vesz — 
Steiner Mihály Hatvan-u.

2 szám. I. emelet.

teljesen uj állapotban és 
egy kettős eketest »SUN* 

igen jutányosán eiadó 
Bundi-u 7.

Bólyegzögyár 
és vésöintézet 

P«ULÓ I.
Batrhyanyl-utcza 22.

Tétafon IMI

saját termésű eladó nagy­
ban és kicsinyben. Bur­

gundia 5.
MOh

8 boczonádi laptárban 
eladó mézzel. Károly Fe- 

rencz József-ut 52.

Ihtm és minm 
tiüotik. plic 42. Pannónia epl 
let Bármilyen e szakmába vígé 
munkákat pontoean e« jirta- 

nytian Matlienek.

fia tyfa - árwe rés
A Nagycserén 200 csomó 
galyfa folyó évi március hó 
8-án, kedden elárvereztetik.
Gyülekezés reggel 9 óra­
kor a cserei erdészlaknál.

ERDÖHIVATAL.

Eladó
a Vágóhíd mellett 3 hold 
föld drót kerítéssel körül­
véve, 1 hold szól lő és 
gyümölcsössel továbbá 

sámsoni sorompónál 7 
hold szántóföld kóut men­
ten, melynek fele gabo­
nával van bevetve Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, 

Kossuth utca 17.

Tanult 
szöllőmunkás 

másfél hold szőllőhöz 
kerestetik. — Ugyanott 

bor van eladó.
Miklós utca 21. szám.

Kidkancsoh
felvétetnek fix fize­
téssel és jutalékkal

lapunk kiadóhivatalálian
Eladó

a Sámsoni kőut mentén 
egy 30O > égyszögöles ház­
hely Értekezhetni lehet 
Gazdák Bankja Kossuth- 

uteza 17.

Forgács István
I möórés 
I Bádogosu

Posztóhulladékot, 
mosott rongyokat, apró 
vászondarabokat, ócska 
és uj zsákvásznakat, pok­
róc és pokrócöarabokat 
vásárol Libándi, Pélerfia 

utca 4.

B

Tűzifa eladás
vagontételekben
A város által vásárolt bükkhasábfa 

szállítási batáridő kitolása következ­
tében, még- rendelkezésre áll. Fel­
hívjuk azokat, akik vagontételekben 
a fenti fából, vásárolni óhajtanak, 
hogy lO'OOO kg-ként 18’000 koronát 
a város pénztárába fizessenek be.

Debrcezen, 1921. márc. 3.
Városi siámvevőség.

FEHÉRTÓI BÉLA |
temetkezési intézete Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz.

linden rendű és rangú temetések Összegéből 4 százalék pénztári enged 
ményt ad. Temetéseket legolcsóbban kegyeletteljes pontossággal végezi

Eladó ház
A Szt. Anna és Vígkedvű lihály-u. 
sarkán egy emeletes bérház eladó.

Bővebb felvilágosítás:
Szent Anna-u. 53- sz.

Eladó ingatlanok:
Faragó-utcán 6 szobás családi ház 
Honvéd-utcán 8 szoba istállóval, 
Bákócxi-utcán 5 szoba istállóval, 
Cserepes-utcán nagylelkű bérház 
Ceréby-telep Irén-utca 2 szobás, 
Oeréby-telep Kondor-utcán 3 szobás la­
kás, nagytelkfi ház eladó Dezső László 

irodája Earéthy-u. 19.

Mindennemű ajándékok
Parfümök kimérve és adjustólva, lanikour, Parfüm és Fésükazetták, mindenféle 
piperecikkek, szappanok stb. Körző „ÉVA“ arczkenőcs ős szappan 
Telefon 14-89 legolcsóbban szerelhetők be a Telefon 14-80

Korzó Droguerlában Piac-utcza 42.

GEBAUER KAROLY ÉS TARSA
TEMETKEZÉSI VÁLLALATA, KOSSUTH-UTCZA S. SZÁM.

Temetéseket a legolcsóbban etzkőzöl a le 
w: egyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig. R

aSLlÄ?- TtLEP: Homokkert. Hld-utcza 8. szám: 13

Németországból friss minőségben 
koztuk s legolcsóbban kaphatók.

Sárga Eckeüdorfi
Vtirös Eckendorfi
Sárga Oberndorä

Sárga olajbogyó alakú 
Vörös Hamuth óriás

Fehér takarmány cukor és 
Cukorrépa gyári

Azonkívül piombozott lucerna és lóhere t 
magvak, olasz seprű cirok Konyhakerti! 
és virágmagvak nagyban és kicsinyben !■

H0HT5EH bÉZR cigníl DEbFiczen |
Koatuth-uica. ♦

beér- 
uúut

3453 - 1921.

Hirdetmény
Debrecen sz. kir. város tulajdonát 

képező hortobágyi Köudvar elneve­
zésű 365 kát. hold 
gelöb’irtok az 1921. évi legeltetési 
idényre, nyilvános 
bérbe fog adatni.

A városháza kistanácstermében 
megtartandó nyilvános árverés ha­
tárideje folyó év március hó 11 üt 
napjának délelőtt 9 órája.

A kikiáltási ár 10.000 K.
Az árverési feltételeket a hivata­

los órák alatt a városi számvevő­
ségnél bárki megtekintheti.

Debrecen, 1921 február 28.
A városi tanács.

és területű le-

árverés titján

»------------------------------------.--------

[Kálvinista Szemle
•REFORMÁTUS EGYHÁZI, EGYHÁZ
• TÁRSADALMI és POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő:
DR. SEBESTVÉN JENŐ
ÖEurkísziösóg és kiadóhivatal 
BUDAPEST, XI., Bdday-u.28.

Előfizetési ára egész évre 100, félévre 50 K 
lutatványszámot küld a kiadóhivatal.

:
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Felhívás
A gazdasági bizottság a közeli 

napokban oly értelmű előterjesztést 
kíván tenni a városi Tanácsnak, 
hogy a Köntösgáton levő belső te­
rület, továbbá a sámsoni domboknál 
levő terület tehéntartó kisgazdáknak 
legelőül adassák ki. Hogy ez azon­
ban megvalósítható legyen, ahhoz 
az szükséges, hogy megfelelő számú 
és minőségű bika álljon rendel­
kezésre.

Evégből felhívom a tehéntartó 
kisgazdákat, hogy a tulajdonukban 
levő két évesnél idősebb bikák át­
adására vonatkozólag hivatalos he­
lyiségemben (Városháza, emelet, 8. 
sz. szoba) március 15-ig jelentkez­
zenek. Megemlíteni kívánom, hogy 
a bikák ingyen legelőt kapnak és 
ezenkívül minden tehén után 50 
korona bikabér fog beszedetni.

Debrecen, 1921 március 1.
Városi főszámvevő.

01111011, VMÉt ÉS HlDka 
szakmába vágó mindennemű 
uj és javítási munkát elő­
nyös árban vállal és leg­

jobban elkészít
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